

Steagul roșu

Anul XII
XVII Nr. 3463

Joi
1 decembrie
1960

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Prin Valea Jiului

INAINTE DE TERMEN

Minerii de la sectorul VIII al minei Vulcan luptă cu însuflețire pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Încă din 25 noiembrie a. c., brigăzile conduse de comuniștii Ionașcu Ioan, Pál Ștefan și Dan Constantin lucrează în contul lunii decembrie. Astfel de brigăzi mai sînt și cele conduse de Iancu Alexandru, Mitre Mihai și Coita Petru. Pe lângă faptul că aceste brigăzi și-au realizat planul de producție înainte de termen ele au dat lucrări de bună calitate. Brigăzile conduse de Mitre Mihai, Iancu Alexandru și Ionașcu Ioan lucrează la lucrări de înaltă calitate executînd armături în fier. Astfel aceste brigăzi realizează și o însemnată economie de material lemnos.

V. ALIOȘA
corespondent

Bogată activitate artistică

In cadrul clubului sindicatului minier din Vulcan se desfășoară zi de zi o bogată activitate cultural-artistică la care sînt atrași mulți tineri și vîrstnici. Echipa de dansuri, corul, orchestra și formația de teatru se bucură de un frumos renume pentru spectacolele prezentate la Vulcan și în alte localități din Valea Jiului.

Cu două luni în urmă, în cadrul clubului a luat ființă o secție nouă de teatru în limba maghiară. Deși tînără, această formație a obținut rezultate bune. De curînd, spectatorii din Vulcan au avut prilejul să asiste la un nou spectacol realizat de tinerii artiști amatori ai secției de teatru în limba maghiară din cadrul clubului. La sfîrșitul spectacolului tinerii au fost răsplătiți cu vii aplauze pentru buna interpretare, ceea ce constituie un imbold pentru munca lor viitoare.



Comunistul Doroghi Florian conduce una din brigăzile de frunte ale sectorului IV de la mina Aninoasa. De curînd, cu ocazia dezbaterii sarcinilor de plan pe 1961 brigada a aflat cu bucurie că în urma reducerii consumului de lemn, de exploziv și capace, în contul său sînt trecute economii în valoare de peste 54.000 lei. De asemenea, minierii acestei brigăzi au dat peste sarcinile de plan mai bine de 1500 tone de cărbune. Clișeul nostru, care-i înfățișează pe minierii Ștef Petru, Codrea Gheorghe II, Onțoiu Ioan, Cornea Gheorghe și Preotu Ioan ascultînd cuvîntul șefului lor de brigadă, a fost făcut la puțin timp după ce brigada și-a analizat posibilitățile de sporire a producției în 1961. După cum se vede are loc o discuție animată între ortaci.

Condiții optime de lucru

Comitetul de secție sindicală de la sectorul XI al minei Petrila, împreună cu conducerea administrativă a sectorului, se preocupă îndeaproape pentru a crea condiții optime de muncă salariaților de la depozitul de lemne.

Pe baza planului de măsuri tehnico-organizatorice, s-a trecut la curățirea și repararea liniilor, s-a montat o nouă linie de transport pînă în apropierea stivelor de material lemnos. De aseme-

nea, din rezervele interne a fost construit un garaj pentru locomotivele cu troleu.

În scopul îmbunătățirii condițiilor de muncă în timpul iernii, s-au efectuat lucrări de reparare a halei gaterului, s-au pus geamuri, s-au reparat ușile etc. Comitetul de secție sindicală și conducerea sectorului, au prevăzut din timp măsuri pentru descărcarea ritmică a vagoanelor C.F.R. de material lemnos în perioada de iarnă.

În aceste acțiuni s-au evidențiat tovarășii Baranyi Francisc, Ambruș Vilhelm, Ochiș Petru, Ciur Ioan și alții.

IOAN CURICAN
corespondent

Comuniștii din orașul Petroșani și-au ales noul organ de conducere

În sala pavoazăată sărbătorește, a clubului G.G.V.J. din Petroșani a avut loc în zilele de 26 și 27 noiembrie conferința orașenească de partid de dare de seamă și alegeri.

Darea de seamă, prezentată de tovarășul Karda Zoltan, secretar al comitetului orașenească de partid, a oglindit realizările obținute în acest an în toate domeniile de activitate. Deși era considerat centrul administrativ al Văii Jiului, pe vremea regimului burghez-moșieresc Petroșaniul, ca și celelalte localități, purta amprenta sărăciei și mizeriei. Cel ce muncea își ducea viața neomească în coloniile de la periferiile orașului. Doar o mină de exploatare se lăfăiau de casele din centru. Petroșaniul în acestă a întinerit. În locul unui maidan cu gropi, a cocloabelor prin a căror pereți se vedea lumina zilei s-a înălțat noul cartier de blocuri Gh. Dimitrov. În ultimul timp în partea dinspre Livezeni a orașului a apărut un nou cartier. Aici a început și construirea unei școli în care copiii celor ce muncesc vor avea condiții optime de învățatură. A fost de asemenea înălțată școala de 7 ani nr. 1. Multe realizări oglindesc grija nemărginită pe care partidul și guvernul o acordă pentru ridicarea nivelului de trai și cultură al celor ce muncesc. Cu toate că darea de seamă a fost bogată în date ce scot în evidență realizările, ținînd seama de numărul lor mare, ea nu le-a putut cuprinde nici pe departe. Discuțiile purtate în jurul dării de seamă au scos în evidență noi realizări.

Darea de seamă și discuțiile nu s-au limitat doar la ogîndirea realizărilor obținute în ultimul timp, ci au criticat cu tărie o seamă de lipsuri manifestate în munca desfășurată de vechiul comitet de partid, de organizațiile de bază, s-au făcut propuneri de îmbunătățire a muncii de partid, economice și cultural-educative.

Au fost raportate succese frumoase

Prîmul an din șesenal se apropie de sfîrșit. Mobilizați de istoricele Documente ale celui de-al III-lea Congres al partidului, oamnei muncii din întreprinderile și instituțiile orașului Petroșani, în frunte cu membrii și candidații de partid, au desfășurat larg întrecerea socialistă înregistrînd succese frumoase. O seamă de cifre din darea de seamă sau prezentate de participanții la discuții au arătat că în multe întreprinderi din localitate sînt create toate condițiile pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor anuale de plan, pentru depășirea angajamentelor de economii luate.

Luînd cuvîntul la discuții, tovarășul Martin Elemer, șeful depoului C.F.R. Petroșani, a arătat că în perioada scursă din acest

an, planul de producție a fost depășit cu 10,34 la sută. Acest succes dobîndit de colectivul depoului se datorește aplicării metodelor înaltate de muncă printre care se numără și metoda Lunin, de a întreține în bună stare locomotivele. Semnificativ este faptul că în această perioadă nici o locomotivă nu a fost defectă, nici un tren nu a fost anulat din lipsă de locomotive. Depășirea sarcinilor de plan, sporirea productivității au creat condiții ca obiectivele anuale de plan să fie îndeplinite cu 25—26 de zile înainte de termen. Realizări frumoase a obținut colectivul depoului și în ceea ce privește economiile. Tovarășul Martin Elemer a raportat conferinței orașenești de partid că au fost realizate economii în valoare de 1.050.000 lei față de 750.000 cît fusese angajamentul inițial. La realizarea economiilor au contribuit din plin comuniștii mecanicii de locomotivă Marcu Aurel, Dascălu Ioan și alții care, remorcînd trenuri cu tonaj sporit, au realizat lună de lună economii de zeci de tone la combustibilul convențional.

Realizări frumoase în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, în realizarea de economii peste angajamentele luate au raportat și delegații organizațiilor de bază de la I.R.T.A., S.T.R.A., I.C.R.T.I. și alții. Succesele raportate dovedesc că acolo unde organizațiile de bază au desfășurat o muncă politică intensă și multilaterală, rezultatele sînt ogîndite în toate domeniile de activitate.

Problemelor gospodărești — atenția cuvenită!

Modernizarea și înfrumusețarea orașului Petroșani ia an de an o tot mai mare amploare. La acțiunile obștești de înfrumusețare a orașului, bucurîndu-se de sprijinul grupelor de partid, a deputaților, comitetului de femei și organizațiilor de tineret, comitetul executiv al sfatului popular a reușit să mobilizeze mii de cetățeni realizîndu-se în acest fel economii în valoare de 51.836 lei. Femeile din Petroșani au prestat în acest an 70.000 ore de muncă patriotică pentru amenajarea de spații verzi, curățirea parcurilor, străzilor realizînd în acest fel economii de peste 170.000 lei.

Deși au fost obținute realizări gospodărești frumoase, mai sînt încă multe de făcut în această direcție. În activitatea sfatului popular mai persistă încă lipsuri în ceea ce privește grija pentru curățenia orașului, a cartierelor periferice, precum și în exercitarea unui control permanent și calificat asupra întreprinderilor ce

D. CRIȘAN

(Continuare în pag. 3-a)

Se pot realiza de pe acum indici la nivelul anului viitor!

Recent, presa a publicat amănunte despre valoroasa inițiativă pornită de la Hunedoara. În cadrul dezbaterilor sarcinilor de plan pe 1961, oțelarii, furnaliștii și laminoiștii de la Hunedoara au hotărît să dezvolte de acum înainte întrecerea socialistă sub lozincă: „Să realizăm de pe acum indicii de utilizare a agregatelor planificați pentru anul viitor”.

Fără îndoială că pentru a realiza de pe acum indicii la nivelul sarcinilor din 1961, siderurgiștii hunedoreni au nevoie printre altele și de tot mai mult cărbune cocsificabil, de tot mai mult cărbune pentru semicoacs. Pentru aceasta este nevoie ca și în Valea Jiului să se obțină indici la nivelul planului pe 1961. Se pune întrebarea dacă această lozincă poate fi tradusă în fapt și la minele Văii Jiului. Pe baza rezultatelor obținute pînă acum de mineri se poate afirma că acest lucru este pe deplin posibil la toate exploatarea carbonifere din Valea Jiului. De altfel la unele exploatare se obțin în prezent indici de plan la nivelul sau chiar mai mari decît sarcinile planificate pentru anul viitor. Cîteva exemple:

La mina Vulcan, productivitatea medie pe mină în ultimele luni a depășit limita de o tonă pe post, minierii de aici muncînd astfel la nivelul cerut pentru

1961. La mina Uricani de asemenea productivitatea medie a sporit în ultimele două luni la peste 1.200 tone pe post, minierii de aici ridicîndu-se deci la nivelul sarcinilor de plan pe 1961 și chiar peste indicii planificați.

Exemple asemănătoare se pot da de la Petrila, de la Aninoasa și de la multe sectoare de producție. La Petrila, de pildă, colectivul sectorului III al minei, a realizat în octombrie și noiembrie o productivitate medie de peste 3.150 tone pe post adică mai mare decît sarcinile ce-i revin pentru primul trimestru din 1961. La mina Lupeni, de asemenea, minierii unor sectoare de bază (sectorul III, sectorul II) muncesc de pe acum cu randamente mai mari decît cele stabilite prin plan pentru trimestrul I 1961.

Așa cum se cunoaște acum în urma dezbaterilor sarcinilor de plan pe 1961, care au avut loc de curînd la toate sectoarele miniere, aceste sarcini prevăd sporuri de seamă și la alți indici în afara productivității muncii. În anul viitor, avansările în abataje cameră și galerii vor trebui să crească la 58 m./lună și respectiv 40 m./lună, cu susținere metalică vor trebui să se extragă din abataje frontale cu circa 21

ing. GH. DUMITRESCU

(Continuare în pag. 3-a)

Duminică dimineața, după cite-

voarele de ploaie fără întrerupere, soarele arunca raze călduțe pe bolta senină și ridea odată cu copiii ieșiți la joacă pe toate străzile cartierului. Gospodarii nu s-au lăsat însă păcăliți de razele călduțe și cu gîndul la iarnă ce se află în prag au ieșit să facă curățenie pe lîngă blocuri, pentru ca zăpada să găsească pămîntul curat. Alții însă au terminat de mult această treabă și, cum era zi de odihnă, au ieșit să discute ca între vecini. Așa i-am găsit și pe tovarășii Skoupy Vicențiu și Vancea Ioan din blocul 23, scara 1. Țineam să vizitez acest bloc deoarece locatarii lui se dovediseră nemulțumiți pentru faptul că într-un articol, între exemplele negative în ceea ce privește întreprinderea blocului, era trecut și blocul 23. Nu a fost nevoie de prea multă documentare pentru a întelege că locatarii acestui bloc aveau dreptate. Curățenia și ordinea te întîmpina chiar de la ușă, ca la orice bun gospodar. Două ștergătoare de picioare încadrau intrările, semn că scările sînt curate și

Locatarii blocului 23

în bloc și care este forma de mo-

trebuie păstrate așa. Zăgrăveala curată de pe casele scărilor, de la boxe, toate globurile becurilor intacte, întrerupătoarele în perfectă stare, te fac să vezi că aici trăiesc oameni bariici. Acest bloc a fost dat în folosință acum doi ani și de atunci I.L.L. nu a mai făcut nici o intervenție.

Locatarii blocului 23, din cartierul Gh. Dimitrov — Petroșani, nu s-au mulțumit însă cu atât. Ei au căutat să adauge acestei ordini și articole din domeniul frumuseții. De la parter la etajul II, pe ambele scări, apar prinse cu grijă, în rame, tablouri viu colorate, atrăgătoare, alese cu gust. Pe etajere speciale, sînt așezate glaste cu flori ce își înalță spre ferestre ramurile vesele de un verde viu verdeață. Spre deosebire de multe alte blocuri din acest cartier, la blocul 23 spălătoriile și uscătoarele de la subsol funcționează perfect, fiind la fel de bine întreținute.

— Cine sînt cei care contribuie la păstrarea și întreținerea ordinii

bilizare a lor? Nu se vede nici un anunț, tabel sau „listă de servicii”. Tovarășul Skoupy, responsabilul de bloc, îmi răspunde: „Noi toți. N-aș putea evidenția pe nimeni în mod deosebit”. Am copiat deci după tabelul de la intrare numele gospodarilor de pe scara 1: Nădu Al., Sebestyan Samoila, Vancea Ioan, Brînzan Sandu Biro Emeric, Toth Eugen, Popa Nicolae, Tra-ne Adalbert.

Pe scara II însă, deși domnește aceeași ordine și curățenie, se pare că inițiatorii principali ai întreprinderii curățeniei sînt Bordula Petru, Kovacs Al. și David I.

— O singură nemulțumire avem și noi, mi-au spus locatarii acestui bloc model de curățenie și ordine înainte de a pleca. Am dori să găsim în Petroșani flori de primăvară pentru încînta blocului... „Flori de primăvară acum în pragul iernii?! Era gata să-întreb. M-am abținut însă la timp gîndindu-mă la proverbul „Bunul gospodar își face iarna căruță”...

M. DUMITRESCU

ȘCOALA EDUCAȚIE

LA O ORĂ EDUCATIVĂ

Sumetul soneriei se stinse. Freamătul s-a potolit. Elevii școlii serale din Petroșani așteaptă liniștiți sosirea profesorilor. Clasa X-a B are oră educativă. Diriginta, tov. Ciorgoveanu Eugenia, le promisese ora trecută că le va face o surpriză plăcută. De aceea așteptau nerăbdători.

Când a sosit diriginta, toți au fost într-adevăr surprinși: odată cu ea au venit și doi elevi cu aparatul de radio al școlii cu pickup. Imediat însă s-au lămurit. „Vom asculta muzică”, își spuneau ei.

Elevul Albu Gheorghe a pregătit referatul „Lupta popoarelor pentru pace”. Tinărul strungar de la U.R.U.M.P. a vorbit cu cuvinte pline de emoție despre lupta neobosită a harnicului popor sovietic pentru triumful păcii pe întreg pământul. „Oamenii cinstiți de pretutindeni a spus apoi diriginta, luptă neobosiți ca pacea, bunul cel mai de preț al omenirii să strălăuiască în fiecare cămin, în fiecare țară. Unul dintre cei mai activi luptători pentru pace, a continuat diriginta, este și renumitul cântăreț de culoare Paul Robeson. Vom asculta câteva din numeroasele sale melodii, care cheamă popoarele lumii la luptă pentru pace”.

În liniștea care domnea în clasă a vibrat puternic glasul binecunoscut al marelui cântăreț american înregistrat pe discuri. El a interpretat melodiile din muzica popoarelor, o melodie din patria sa în care vorbea despre viața tristă și nefericită a negrilor...

Apoi, în limba rusă a cântat câteva melodii ale poporului rus. Diriginta, care este și profesoara de limba rusă, a tradus elevilor fiecare cuvânt. A fost o oră cu adevărat educativă, plăcută și utilă.

M. I. CALIN
corespondent

Pionieri sîrguincioși

Elevii Școlii de 7 ani nr. 3 din colonia Ștefan — Lupeni se străduiesc zi de zi să-și îngrijească și să-și înfrumusețeze școala. Astfel, pionierii din fiecare clasă au procurat și confecționat perdele pentru ferestre, cutii sanitare, flori. De asemenea, pentru întreținerea în bune condițiuni a avutului școlii și a materialului didactic s-au organizat colective de elevi pentru întreținerea curățeniei, de păstrare a bunurilor obștești, iar la gazele de perete sînt scrise materiale pe aceste teme.

E. TETILEANU
corespondent



În clișeu elevii Teșcan Xenia și Felea Gheorghe din clasa a IX-a a Școlii medii din Lunea executînd o experiență de chimie.

Cercul pedagogic — ajutor prețios în activitatea fiecărui profesor

În urmă cu câteva zile, s-au desfășurat la Petroșani cercurile pedagogice pe materii la care au participat cadre didactice din toate școlile din raion. Datorită bunei organizări, a alegerii juste a profesorilor care au ținut lecții model, datorită discuțiilor purtate de cadrele didactice, cercurile pedagogice au constituit cu adevărat un bun schimb de experiență. Cu ajutorul acestor cercuri, profesorii își însușesc cele mai bune metode de predare a lecțiilor aplicîndu-le apoi fiecare la clasa respectivă.

Între profesorii de limba română

Cercul pedagogic al profesorilor de limba română a avut loc la Școala de 7 ani nr. 4 din Petroșani. Conform planului, lecția model în cadrul acestui cerc a fost prezentată de profesoara Tițescu Maria, în fața elevilor din clasa a VI-a de la școala amintită.

Trebuie subliniat de la bun început că alt mod în care a fost predată lecția, metodele folosite precum și răspunsurile date de elevi au fost într-adevăr model. Ținuta elevilor și a profesoarei au lăsat o bună impresie cadrelor didactice participante.

Lecția profesoarei Tițescu Maria a respectat conform planului toate etapele pe care le cere o lecție. Atît verificarea cunoștințelor elevilor cît și metodele folosite în predarea temei noi, fixarea noțiunilor principale au fost făcute la un nivel pedagogic corespunzător ceea ce a atras laudele colegilor în discuția purtată. Totuși, în aceste discuții, profesorii au ridicat și unele observații la capitolul verificarea cunoștințelor arătînd că acest lucru este bine să se facă nu în ordinea predării materiei ci pe sărite pentru a verifica dacă elevii au înțeles perfect lecția predată, dacă gîndesc asupra noțiunilor și dau răspunsuri corecte.

Lecții model

Cercul pedagogic din Lupeni la care au participat cadrele didactice din localitate precum și din Aninoasa, Vulcan, Uricani, de la clasele I—IV a avut duminică o activitate deosebit de susținută.

Au fost ținute cu această ocazie lecții deschise la clasele I—IV la materiile limba română, matematică și științe naturale precum și diferite referate pe anumite teme. Atît lecțiile deschise cît și referatele cu teme ca „Respectarea particularității de vîrstă ale elevilor”, au constituit o bună bază de discuții pentru cadrele didactice participante. De pildă, s-a stabilit felul în care trebuie folosit materialul didactic, felul în care trebuie organizată și pregătită clasa pentru anumite teme mai grele, fiind însușite cele mai bune metode și procedee care să contribuie la realizarea unui învățămînt științific în scopul instruirii temeinice a elevilor.

„Intr-adevăr clasa VI-a C e slabă?”

La discuțiile organizate de ziar, referitor la situația clasei a VI-a C de la școala noastră, la care a participat și tov. Paraschivou C., aș dori să-mi spun și eu cuvîntul în calitate de director al școlii din Vulcan de care aparține clasa discutată.

Încă din primele zile de școală, cînd copiii s-au prezentat la cursuri, am observat la elevii clasei a VI-a C o notă de amărăciune, determinată de neîncrederea în izbînda muncii lor... Prea de multe ori se spusese în cancelaria profesorilor, în adunările cu părinții, între elevi că această clasă este cea mai slabă din școală. Aceasta, desigur, provocase o amărăciune în rîndul elevilor clasei, o neîncredere.

Că existența unui colectiv bine sudat cu încredere în propriile lui forțe, este una din condițiile de bază ale reușitei procesului instructiv-educativ, este un fapt îndeobște cunoscut. Formarea acestui colectiv de elevi necesită însă, ca o parte componentă a întregii munci instructiv-educative, studierea posibilităților individuale și de vîrstă ale fiecărui elev, îmbinată cu influențarea consecventă a trăsăturilor elevilor. În acest sens era necesar ca la începutul anului să se acorde o mai mare atenție elevilor clasei respective, analizîndu-se cataloagele și jurnalele din anii precedenți, caracterizările întocmite de fiecare diriginte, consultări cu profesorii clasei, familiarizarea directă cu elevii în mediul de acasă și cu părinții. Studierea aceasta atențată a clasei încă din primele zile ale anului ar fi înlăturat părerea preconcepțată despre clasa discutată. De citva timp însă, întregul colectiv al școlii a trecut la realizarea acestor îndatoriri ceea ce va duce la reflectarea fidelă a posibilităților clasei. În acest sens am căutat ca planul general anual al școlii să se transforme într-un puternic mijloc de mobilizare a tuturor forțelor de care dispunem. Pentru toți profesorii școlii, clasa a VI-a C a devenit într-adevăr o problemă.

Primul factor pe care l-am considerat deosebit de important în

îndreptarea clasei a fost felul de predare și nivelul lecțiilor, în scopul sporirii eficacității lor. Fiecare profesor a avut sarcina permanentă de a pregăti lecțiile pentru această clasă în mod special ținînd seama de nivelul clasei astfel încît elevii să asimileze încă din clasă cea mai mare parte din cunoștințe, fără a exclude însă îndeplinirea temelor pentru acasă, deci munca independentă, individuală. Pentru a forma la elevi disciplina acestei munci individuale, s-a stat de vorbă cu fiecare în parte, îndrumîndu-l în funcție de nivelul și posibilitățile sale asupra planificării timpului de învățatură. În același timp, pentru toți elevii clasei s-a rezervat o sală specială în care se dau consultații suplimentare de către profesorii de specialitate, mai cu seamă în perioada lucrărilor de control.

Planurile generale ale consiliilor metodice viitoare arată că la clasa a VI-a C s-a organizat și se vor organiza cele mai numeroase lecții deschise, interesîndu-se între profesorii de aceeași specialitate și de specialități diferite, care predau la această clasă. Procedeele și metodele folosite de profesorii și de dirigințele clasei au fost și vor fi analizate în ședințele bilunare, organizate cu toți diriginții și profesorii din școala noastră. Una din ședințele consiliului pedagogic va fi de asemenea consacrată analizei muncii instructiv-educative de la clasa a VI-a C.

M-am limitat numai la metodele propuse de conducerea școlii în domeniul muncii organizatorice și metodice la care își vor aduce contribuția și părinții și organizația de pionieri, considerînd că aceasta constituie un început de drum nou în munca noastră, pentru schimbarea calificativului atribuit pe nedrept clasei a VI-a C.

Despre munca sa, despre felul în care a fost ajutat și rezultatele obținute la această clasă, va vorbi într-un articol viitor însuși dirigințele clasei.

GHEORGHE ANTOCE
directorul Școlii medii mixte
Vulcan

Cum îmi organizez timpul de învățatură

Încă din primii ani de școală, am căutat să-mi duc activitatea de elev după un plan bine stabilit și mai cu seamă respectat cu strictețe. Sfaturile primite de la părinți și exemplul lor au fost pentru mine primul îndreptar în munca mea. În același timp indicațiile date de învățatori și profesori pentru organizarea timpului de studiu, mi-au ajutat la obținerea de rezultate bune la învățatură.

Mai tîrziu cînd am început să înțeleg emisiunile de la radio, să descifrez articolele din reviste și ziare am urmărit cu multă atenție diferitele sfaturi ce s-au dat pentru cei mici, pentru școlari. Toate erau făcute cu scopul ca elevul să știe cum să-și împartă timpul, astfel încît să-și ajungă pentru o pregătire temeinică a lecțiilor, pentru joc și distracții, pentru lectura particulară și pentru a ajuta pe părinți în treburile gospodărești. În felul acesta am reușit ca în cele 5 clase de școală, să obțin note bune la învățatură, să fac lucru de mină și să am timp liber suficient. Și acum să redau mai amănunțit acest plan de activitate, după care mă orientez în timpul unei zile de școală.

Mă scol la ora 6 dimineața, odată cu părinții, pentru ca să am timp suficient pentru îmbrăcare, gimnastică, micul dejun și aerisirea

și aranjarea camerei. La ora 6,45 ascult emisiunea „Salut voios de pionier” cînd se dau exemple din activitatea școlărească și pionierască a celor mai buni pionieri din țară. La ora 7 sînt îmbrăcată și pînă la ora 7,30 revăd materiile mai grele din ceea ce, apoi închid servieta în care mi-am pus toate cele necesare, fac ordine pe masa de lucru și la ora 7,40 plec spre școală. La sfîrșitul celor 5 ore de curs îmi string cu multă grijă cărțile, caietele și rechizitele școlare, îmi curăț banca.

Ajunsa acasă, îmi schimb uniforma, mă spăl pe mîni și iau masa cu părinții care mă așteaptă. După masă povestesc ce am făcut în ceea ce la școală, cum mi-am petrecut timpul, dacă am fost ascultată sau nu și ce note am primit. Faptele mele sînt cîntărite și apreciate de fiecare dată de părinți. Apoi, ajut la spălatul vaselor și la curățenie. La ora 14 ies în curte unde mă joc puțin sau uneori fac o plimbare cu bicicleta dacă timpul este favorabil, iar dacă nu, dorm o oră.

La ora 15 sînt la masa de lucru caut să păstrez cea mai perfectă ordine. Îmi scot cărțile și caietele de care am nevoie și încep să învăț lecțiile, întîi cele mai grele și la urmă pe cele mai ușoare, pentru ca să nu fiu obosită și să înțeleg lecțiile mai bine și mai

repede. După ce am citit, îmi fac temele scrise cu multă atenție pentru a nu greși lucrînd curat ca să nu-mi murdăresc caietele la care țin foarte mult. După fiecare oră de studiu am liber 10—15 minute pentru recreere în care timp mai stau la fereastră sau ascult emisiunile de după-masă ca: „Vreau să știu”, „Un tăciune și-un cărbune” sau „Roza vînturilor”, sau basme frumoase sau curiozități științifice. La ora 19 sînt gata cu toate lecțiile și ascult „Teatrul la microfon” în zilele în care se transmit diferite piese pentru că iubesc mult teatrul și cinematograful. Între orele 20—20,30 citesc diferite reviste pentru școlari și pionieri ca: „Scînteia pionierului”, „Craoata roșie”, sau chiar „Luminița” ori îmi revizuiesc uniforma pentru a doua zi. La orele 20,30 luăm masa de seară, apoi mă spăl pe dinți și pe față. De mai multe ori pe zi aerisesc camera și la ora 21 sînt în pat ca să am timp suficient de odihnă.

Acesta este programul meu de muncă, program care nu este greu de întocmit și respectat de fiecare școlar, care dorește să obțină rezultate bune la învățatură cît și în viața de toate zilele.

RODICA DOREANU
clasa VI A Școala de 7 ani nr. 1
Lupeni



Mariana încă nu este școlărită, totuși părinții ei se ocupă de pe acum de pregătirea sa pentru drumul pe care va pași la anul. Revistele pentru copii constituie un ajutor prețios în munca părinților în pregătirea Marianei pentru a deveni din prima zi o bună școlărită. În fiecare după-amiază familia Steț a mînerului din Aninoasa se adună pentru a răsfol împreună noile numere ale revistelor.

Comuniștii din orașul Petroșani și-au ales noul organ de conducere

(Urmare din pag. 1-a)

răspund de gospodărirea orașului și fondului de locuințe.

Unli dintre deputați, cum sînt tovarășii Bodo Francisc, Ghendel Gheorghe, Kiss Gheorghe, Stoicescu Maria și alții nu au participat cu regularitate la sesiuni, nu au mobilizat pe cetățeni la acțiuni gospodărești. Comitetul orașenesc de partid va trebui să îndrume organizațiile de bază să analizeze activitatea deputaților membri și candidații de partid, să tragă la răspundere pe acei ce poartă doar onorific titlul de deputat.

Luînd cuvîntul la discuții tovarășul Tudor Alexandru, Martin Elemer și alții au propus o seamă de măsuri concrete în domeniul gospodăresc. Printre acestea se numără: studierea schimbării traseului de circulație al autobuzelor pe strada Vasile Conta, studierea posibilității construirii de instalații sanitare în diferite puncte ale orașului, a aducerii apei industriale pentru spălarea mașinilor economisindu-se în acest fel însemnate cantități de apă potabilă.

Vorbitorii au arătat de asemenea necesitatea de a se construi stații de autobuze pentru a feri pe călătorii de intemperiiile vremii.

Munca cultural-educativă la nivelul sarcinilor

Una din sarcinile comitetului orașenesc de partid este de a folosi toate mijloacele ce-i stau la îndemînă în vederea desfășurării unei intense munci cultural-educative. În orașul Petroșani sînt condiții de a se desfășura o asemenea muncă. În localitate există un teatru de stat care în acest an a pus în scenă numeroase piese cu caracter educativ, piese care numai în Petroșani au fost vizionate de peste 13.000 de spectatori. Cele trei cinematografe au contribuit de asemenea la educarea și culturalizarea maselor. În cadrul cinematografelelor au avut loc recenzii și simpozioane. Numai în perioada festivalului filmului sovietic s-a înregistrat un număr de peste 12.000 spectatori.

Pentru îmbunătățirea activității I.L.L.

Zilele trecute Comitetul executiv al Sfatului popular raional a luat în discuție activitatea desfășurată în ultimele patru luni de către colectivul întreprinderii de locuințe și localuri. Din raportul prezentat de tov. Cosma Alexandru, directorul întreprinderii, cit și din discuțiile purtate, a reieșit că în această perioadă, muncitorii, tehnicienii și inginerii de la I.L.L. au obținut realizări de seamă. Planul prestațiilor de serviciu a fost îndeplinit în proporție de 137 la sută. La școlile din raion s-au executat reparații în valoare de 750.000 lei. Asemenea lucrări s-au făcut și la alte instituții.

În Petroșani există de asemenea un club central, o școală populară de artă, iar în acest an a luat ființă o școală de muzică unde sînt pregătiți copiii de vîrstă școlară. În munca cultural-educativă pot fi folosite cadrele de la Institutul de mine, Școala medie mixtă, școlile elementare, Grupul școlar minier, cămine și grădinițe.

Condiții sînt, iar în anul 1961 ele vor fi și mai multe. Numeroși participanți la discuții au arătat însă că deși clubul central este bine dotat, cu o bibliotecă bogată, totuși el desfășoară o slabă activitate. Consiliul de conducere în frunte cu tovarășul Gabor Iosif, directorul clubului, nu s-a străduit să desfășoare o activitate multilaterală. Vinovate se fac de aceasta și unele organizații sindicale și de U.T.M. care nu au căutat să atragă la activitatea clubului cît mai mulți oameni ai muncii și în special tineretul.

Învățătorii și profesorii vor trebui la rîndul lor să acorde o mai mare atenție muncii cultural-educative în școli, educării tineretului în spiritul patriotismului, a internaționalismului proletar, să combată misticismul. În cadrul discuțiilor s-a arătat importanța înființării unui muzeu în Petroșani. Toate acestea au arătat că în orașul Petroșani sînt condiții optime de îmbunătățire a activității cultural-educative.

Sarcinile de plan ale anului viitor vor fi îndeplinite înainte de termen

Majoritatea participanților la discuții, fiind seama de dorința unanimă a colectivelor în care își desfășoară activitatea, au adus la cunoștință conferinței hotărîrea oamenilor muncii de a lupta pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan sporite ce le revin pe anul 1961, să realizeze economii importante contribuind astfel la traducerea în viață a sarcinilor izvorite din istoricele Documente ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. Luînd cuvîntul tovarășul LeGrand Iosif, inginer șef la U.R.U.M.P. s-a angajat în numele colectivului ca planul pe anul 1961 să fie realizat în unsprezece luni și jumătate, să se obți-

nă economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 300.000 lei, iar calitatea produselor fabricate de uzină să se îmbunătățească simțitor.

Tovarășul Grigoraș Constantin s-a angajat ca în anul viitor O.C.M.M. să facă economii în valoare de 300.000 lei prin folosirea în construcții a 18.000 m. c. de materiale locale, să obțină o depășire a sarcinilor de plan de 2 la sută, iar termenul de execuție să fie scurtat cu 50 de zile la fiecare obiectiv.

Angajamente mobilizatoare și-au luat și delegații participanți la discuții, din cadrul organizațiilor de bază Depoul C.F.R., I.L.L., Întreprinderea de industrie locală „6 August”, S.T.R.A., și mulți alții. Mobilizații de organizațiile de bază, de exemplul comuniștilor, muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderile din orașul Petroșani vor da cu siguranță viață angajamentelor luate cu mult înainte de termen.

În încheierea lucrărilor conferinței de partid a luat cuvîntul tovarășul Lazăr David, prim-secretar al Comitetului raional de partid. Tovarășul Lazăr David a subliniat printre altele, necesitatea ca oamenii muncii din Petroșani, mobilizați de exemplul comuniștilor, să-și sporească eforturile pentru îndeplinirea sarcinilor de producție ce au mai rămas din acest an, pentru a asigura încă de pe acum condiții optime de muncă pentru 1961.

În continuarea cuvîntării, tovarășul Lazăr David a arătat importanța deosebită pe care o au organizațiile de partid în mobilizarea maselor la descoperirea și promovarea noului, a inovațiilor și raționalizărilor, a depistării și folosirii cu chibzuință a rezervelor interne.

Un loc important în cuvîntarea tovarășului Lazăr David l-a ocupat munca politică de masă, atenția pe care noul comitet de partid va trebui s-o acorde îndrumării și sprijinirii organizațiilor de bază, asigurării unei conduceri calificate și permanente a organizațiilor de masă de către organele de partid. S-au făcut recomandări și în ceea ce privește controlul organizațiilor de bază asupra conducerilor administrative, întăririi vieții interne de partid și altele.

Ținînd seamă de propunerile din cadrul discuțiilor, de sarcinile cuprinse în hotărîrea conferinței, noul comitet de partid, în fruntea căruia în prima plenară a fost ales ca secretar tovarășul Karda Zoltan, va trebui să lupte cu perseverență, zi de zi, pentru ducerea la îndeplinire a multiplicelor sarcini ce-i stau în față.

Angajamente mobilizatoare

Cu prilejul dezbaterei cifrelor de plan pe anul 1961 minierii și tehnicienii de la Aminoasa și-au luat angajamente mobilizatoare, și-au făcut propuneri de îmbunătățire a muncii.

Brigada condusă de tov. Bui-garu Gheorghe din sectorul III s-a angajat să economisească lemn de mină în valoare de 2100 lei, exploziv și capse în valoare de 300 lei și să extragă peste sarcinile planului pe 1961, 1200 tone de cărbune. De asemenea s-a angajat să sporească productivitatea cu o tonă de cărbune pe post.

Îndeplinirea lunară a planului de pregătire a una din sarcinile de seamă pentru anul 1961. Brigadierul Lászlo Bela care conduce una din brigăzile de pregătire ale sectorului III s-a angajat ca în cursul anului viitor să depășească lunar planul de pregătire cu un metru galerie. Un angajament similar și-a luat și brigada de pregătire condusă de Plășiță Gheorghe.

LUCIA LICIU

Se pot realiza de pe acum indici la nivelul anului viitor!

(Urmare din pag. 1-a)

La sută mai mult cărbune decît se va extrage în acest an, consumul de lemn va trebui să scadă la cel mult 41,2 m.c./1000 tone de cărbune etc. Or în multe din aceste direcții indicii obținuți pînă acum sînt încă nesatisfăcători, nu se ridică la nivelul celor planificați pentru 1961. În perioada care a mai rămas din acest an este nevoie să se dea mai multă atenție creșterii vitezelor de avansare în abataje ca și în galerii, să se îndeplinească și depășească planul la lucrările de pregătire și deschideri, să sporească indicii de mecanizare a încărcării, de armare metalică.

Toți acești indici pot fi realizați de pe acum. La exploatarea au fost alcătuite planuri de măsuri tehnico-organizatorice concrete. Îndeplinirea măsurilor preconizate în planuri trebuie făcută, după posibilități, încă de pe acum. Un rol de cea mai mare importanță revine organizațiilor de partid, comitetelor sindicatelor. Mobilizarea minerilor la lupta pentru creșterea randamentelor de pe acum la nivelul angajamentelor luate, intensificarea și așezarea pe baze concrete cu evidență operativă a întrecerii socialiste pe profesii, de toate acestea comitetele sindicatelor trebuie să se ocupe activ de pe acum.

★

În prezent există la toate exploatarea capacități suficiente care să asigure obținerea unor indici de pe acum la nivelul sarcinilor pe 1961. Aceste capacități trebuie folosite din plin pentru ca lozinca de întrecere a siderurgistilor să găsească o largă aplicare și în Valea Jiului. Să folosim toate forțele pentru ca încă din această lună să se obțină indici la nivelul celor planificați pentru anul viitor!

Fierul vechi să fie scos la suprafață

Cu luni în urmă, organizația U.T.M. din cadrul sectorului II al minei Lonea a intensificat acțiunea stringerii fierului vechi. Atunci, zeci de tineri entuziaști, răspunzînd chemării, au descoperit noi și importante rezerve de fier vechi.

Utemiștii Belu Ioan, Bălăuță Vasile, Criștocea Nicolae, Moldovan Sabin, sînt doar cîțiva din acei care coborînd în mină au adunat din adîncuri fier vechi pentru a-l trimite oțelărilor.

Exemple de tineri care au dovedit un înalt spirit patriotic, adunînd cu grijă fiecare bucățică de fier vechi sînt cu zecile la sectorul II al minei, ca și de altfel la toate exploatarea miniere ale

Văii Jiului. Sute de ore de muncă patriotică s-au cumulat astfel în acțiunile de stringere a fierului vechi. De la acest sector a luat drumul oțelărilor o importantă cantitate de fier vechi. Și acțiunea patriotică de stringere a fierului vechi continuă. Adică ar continua cu același elan dacă tinerii brigadierii ai muncii patriotice ar fi sprijiniți în acțiunile ce le întreprind.

Iată că au trecut trei luni de cînd cu prilejul unei acțiuni întreprinse de brigadierii muncii patriotice de la sectorul II al minei s-a curățit sectorul de fier vechi. Cu acel prilej cca. 4000 kg. fier vechi a fost adunat din mi-

nă și transportat de la puțul 7 Noiembrie la puțul principal cu scopul de a fi adus la ziua și apoi predat I.C.M. Fierul adunat însă zace și acum în subteran la puțul principal. Tinerii brigadierii au hotărît să-l aducă la suprafață dar pînă acum încă nu s-a prevăzut în programul funcționării puțului timpul necesar transportării lui. Se găsesc diferite pretexte. Că se transportă cărbune pe puț, ba că se fac reparații. Fierul vechi însă nu se va aduce la ziua de la sine. Ce se așteaptă oare? Doar acest lucru nu-i de neglijat. Siderurgistii au nevoie de fier vechi. Deci, să fie adus la suprafață!

M. LAZUR

● PUBLICITATE

Grupul școlar minier

cu sediul în Lupeni str. Ella nr. 40 anunță pentru data de 15 DECEMBRIE un

CONCURS

pentru ocuparea postului de bibliotecar principal

Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

— să aibă studii superioare (licență sau examen de stat) sau studii medii de specialitate (cu școală de bibliotecari).

Inscrierile pentru concurs se fac pînă la data de 11 DECEMBRIE 1960 la secretariatul școlii.

Candidații vor depune următoarele acte:

— cerere,
— copie legalizată după actul de studii,
— adeverință de vechime în cîmpul muncii,
— autobiografie.

Concursul va avea loc în localul grupului școlar, la data de mai sus, la orele 8 dimineața.

Examenul se va susține la următoarele discipline:

— limba și literatura română (scris și oral),
— noțiuni de socialism științific,

— lucrări practice pe imprimare cerute de bibliotecii cu clasificare zecimală.

Programele analitice de examen se găsesc la secretariatul școlii.

Orice informații suplimentare se pot cere zilnic de la secretariat, telefon 10.

Teatrul de stat „Valea Jiului”

prezintă în premieră

simbătă 3 și duminică 4 decembrie 1960, orele 19,30

Spectacolul cu

BAIEȚII VESELI

comedie în 3 acte

de H. Nicolaide

Regia artistică: D. Căpitanu

Scenografia: Emil Moise

Tovarasi
MINERI
SI MANISTRI MINIERI!

RESPECTATI
MONOGRAFIILE DE ARMARE

asigurind prin aceasta
securitatea personalului
si a locului de muncă

Viata internatională

Raportul prezentat de Eugenie Cotton la sesiunea F. D. I. F.

VARȘOVIA. La 29 noiembrie s-a deschis în sala Casei de Cultură din Varșovia sesiunea Consiliului Federației Democratice Internaționale a Femeilor, consacrată celei de-a 15-a aniversări a acestei organizații. La sesiune participă circa 200 de delegate ale organizațiilor de femei din 60 de țări. Din partea R.P. Romine participă o delegație condusă de Maria Rosetti, președinta Consiliului Național al Femeilor.

★

VARȘOVIA 30 (Agerpres) La sesiunea Consiliului Federației Democratice Internaționale a Femeilor, Eugenie Cotton, președinta federației, a prezentat raportul asupra activității F.D.I.F. și a noilor sarcini în condițiile situației internaționale existente. Femeile au urât întotdeauna războiul, a subliniat E. Cotton. În secolul atomic însă această ură este mai întemeiată ca oricând. Războiul atomic este inuman nu numai pentru că în cazul izbucnirii lui ar pieri un număr

uriaș de oameni ci și pentru că însăși faptul pregătirii lui pune în primejdie viața multor oameni.

F.D.I.F., a spus E. Cotton, consideră că problema dezarmării este cea mai urgentă problemă a zilelor noastre.

Un război atomic modern, a subliniat în continuare Eugenie Cotton, nu va cruța nici un petec de pământ. De pe altă parte dacă ar lua sfârșit cursa înarmărilor uriașele capitaluri devenite disponibile ar permite să se combată foametea, bolile, analfabetismul care bîntuie în multe țări slab dezvoltate.

Dorim, a spus în continuare Eugenie Cotton, ca pentru copiii noștri de orice vîrstă femeile să fie adevărate educatoare, vrem ca femeile să fie nu numai muncitoare auxiliare ci și oameni ai muncii ale căror calități profesionale să fie unanim recunoscute. Dorim în sfârșit ca femeile să participe activ la viața de stat și social-politică în care sînt chemate să aibă un rol important.

Sosirea unei delegații guvernamentale a R.A.U. la Moscova

MOSCOVA 30 (Agerpres) — TASS transmite: La 30 noiembrie a sosit la Moscova, la invitația guvernului sovietic, o delegație guvernamentală a Republicii Arabe Unite condusă de mareșalul Abdel Hakim Amer, vicepreședinte al R.A.U. Pe aeroportul Vnukovo, im-

dobit cu drapelul de stat ale R.A.U. și U.R.S.S., delegația a fost întâmpinată de Anastas Mikoiian, Nuriidin Muhitdinov, Nikolai Organov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și de alte persoane oficiale.

Anastas Mikoiian și mareșalul Amer au rostit cuvîntări.

SITUAȚIA DIN CONGO

LEOPOLDVILLE 30 (Agerpres). Marioneta Chombe întâmpină dificultăți tot mai mari în controlarea regiunilor din nordul provinciei Katanga unde puternicul trib Baluba, care îl sprijină pe primul ministru al Congoului, Patrice Lumumba, desfășoară o luptă armată împotriva bandelor de mercenari. Potrivit relatărilor corespondentului din Leopoldville al agenției Reuter, la 29 noiembrie fruntașii tribului Baluba i-au dat lui Chombe un ultimatum cerîndu-i ca „trupele, jandarmeria și reprezentanții administrației” din orașul Kabafo, să părăsească a-

ceastă localitate în termen de patru zile.

În același timp, după cum transmite agenția France Presse, „ministerul de Interne” din Katanga a dat publicității un comunicat în care recunoaște că în cursul săptămîinii trecute s-au produs incidente în orașul Jadotville, situat la 130 km. de Elisabethville. În cursul incidentelor, manifestații, care se pronunțau împotriva acțiunilor separatiste ale marionetei Chombe, au atacat și au incendiat un automobil al poliției. Grupuri de tineri au atacat de asemenea mai multe patrule ale poliției.

O.N.U. Discutarea problemei situației financiare

Propunerile reprezentantului U. R. S. S.

NEW YORK 30 (Agerpres) La 28 noiembrie Comitetul pentru problemele administrative și bugetare al Adunării Generale a O.N.U. a început să discute problema situației financiare a O.N.U. și finanțării operațiunilor din Congo. În discuția Comitetului a fost pus raportul lui Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U., care solicită alocații suplimentare în valoare de peste 66 milioane dolari pentru acoperirea cheltuielilor legate de operațiunile „trupelor O.N.U. în Congo.

Din declarația secretarului general reiese că situația financiară a Organizației se află de fapt în pragul falimentului, a spus la ședința din 29 noiembrie A. A. Roșcin, reprezentantul Uniunii Sovietice. Niciodată încă în cei 15 ani ai existenței sale, Organizația nu s-a aflat într-o asemenea situație.

Dificultățile financiare ale Organizației, a continuat Roșcin, au fost provocate de faptul că secretarul general folosește ilegal creditele bugetului ordinar și fondurile circulante pentru finanțarea trupelor armate extraordinare ale O.N.U. și operațiunile O.N.U. în Congo, cheltuieste cu de la sine putere fonduri considerabile ale Organizației fără ca aceste cheltuieli să fie aprobate de organul competent al O.N.U.

Delegatul sovietic a arătat că finanțînd activitatea trupelor O.N.U. în Congo, Hammarskjöld încalcă în mod grosolan disciplina financiară și Carta Organizației. Mult timp secretarul general a alocat de unul singur fondurile pentru aceste scopuri, fără a informa O.N.U. despre aceasta.

În scopul normalizării situației financiare a O.N.U., delegația sovietică consideră că este necesar să se respecte următoarele prevederi:

a) cheltuielile legate de ope-

Colaborarea țărilor socialiste în domeniul construcției de mașini

PRAGA 30 (Agerpres) La Praga a avut loc cea de-a 11-a ședință a Comisiei permanente de colaborare economică și tehnico-științifică în domeniul construcției de mașini a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Tratativele s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și în spiritul colaborării frățești.

au fost incendiate 200 de case aparținînd interpușilor rasiștilor sud-africani”.

• ACCRA. La Accra s-a anunțat oficial că societatea de aviație „Ghana Airways Limited” care era finanțată de societatea engleză de aviație „British Overseas Airways Corporation”, a trecut sub controlul deplin al guvernului Ghanelei.

Pînă la sfîrșitul lunii mai 1961 societatea „Ghana Airways Limited” va avea la dispoziția sa 19 avioane care vor lega Ghana de diferite țări din Africa.

• PARIS. În fiecare zi familiile franceze primesc vești triste despre moartea tinerilor soldați în Algeria. La 27 noiembrie o asemenea veste a primit familia lui Gerard Bricout din Paris. În această zi sute de tineri și tinerete, răspunzînd chemării Uniunii Tineretului Comunist din Franța și Uniunii Tinerelor fete s-au adunat în fața casei lui Gerard Bricout pentru a protesta energic împotriva războiului din Algeria. Ei au cerut ca guvernul să înceapă imediat tratative pentru încetarea operațiunilor militare.

rafiunile din Congo nu trebuie să fie incluse în nici un caz în bugetul ordinar și nu trebuie să impună obligații tuturor membrilor organizației;

b) secretarul general nu trebuie să acopere cheltuielile în Congo nici măcar provizoriu cu alte fonduri aflate la dispoziția Organizației, deoarece aceasta ar submina alte laturi importante ale activității ei;

c) trebuie să fie luate măsuri urgente pentru încetarea cheltuielilor necontrolate de fonduri în Congo care provoacă Organizației o criză financiară;

d) cheltuielile făcute în Congo trebuie să fie plătite de țările răspunzătoare pentru situația creată acolo, în primul rînd de Belgia care prin agresiunea sa împotriva țării stat congolez a provocat întreaga criză din Congo ce a atras după sine uriașe cheltuieli din partea O.N.U., precum și de S.U.A. și de celelalte țări din Blocul occidental care impun Organizației Națiunilor Unite asemenea măsuri contrare hotărîrilor Consiliului de Securitate și sesiunii extraordinare a Adunării Generale a O.N.U.;

e) Secretarul general care, după cum au arătat evenimentele din Congo, urmează în problemele financiare o linie în contradicție cu interesele Organizației Națiunilor Unite, trebuie să pună capăt cheltuielilor necontrolate de fonduri ale Organizației în Congo. El trebuie să prezinte imediat propuneri cu privire la reducerea hotărîtă a cheltuielilor în Congo și la încheierea operațiunilor O.N.U. pentru a preîntîmpina falimentul financiar al O.N.U. și discreditarea totală a măsurilor ei.

Sosirea lui Cyrus Eaton la Moscova

MOSCOVA 30 (Agerpres) — TASS transmite: Cunoscutul industriaș american și reprezentant al vieții publice, Cyrus Eaton, laureat al Premiului internațional Lenin „Pentru întărirea păcii între popoare” a sosit la 30 noiembrie

la Moscova pentru a participa la cea de-a 6-a Conferință internațională Pugwash a oamenilor de știință care discută problemele dezarmării și securității internaționale.

Ultima oară Cyrus Eaton a vizitat Moscova în anul 1958.

Solidaritate cu lupta poporului cuban

HAVANA 30 (Agerpres) — TASS transmite:

După cum anunță corespondentul din Santiago de Chile al agenției Prensa Latina, Centrul sindical unic al oamenilor muncii din Chile a dat publicității un mesaj în care își exprimă „solidaritatea deplină cu revoluția cubană”. „Oamenii muncii din Chile, se spune în mesaj își exprimă solidaritatea cu Republica Cuba și cu revoluția ei victorioasă care luptă eroic pentru onoarea

și demnitatea tuturor popoarelor latino-americane”.

Corespondentul din Rio de Janeiro al aceleiași agenții relatează că mii de studenți de la Universitatea din Sao Paulo au organizat, în timpul vizitei în acest oraș a 28 de guvernatori americani, o demonstrație împotriva acțiunilor provocatoare ale guvernului S.U.A. Ei purtau pancarte cu lozincile: „Cuba — cubanilor”, „Nu vrem război atomic”, „Cuba — da, yankeii — nu”.

Represiuni dezlănțuite de guvernul franchist

PARIS 30 (Agerpres) TASS Presa franceză anunță că în Spania franchistă sînt puse la cale noi procese împotriva patrioților. Principala lovitură este îndreptată împotriva celor care s-au

repatriat în ultimii ani în Spania din Uniunea Sovietică. Ziarele arată că în curînd la Madrid va începe procesul împotriva a opt repatriați iar apoi împotriva a 80 de repatriați din nordul Spaniei. Tutorul li se pun în sarcină acuzații absurde de „activitate subversivă”, tentativa de a organiza o insurecție armată etc. Agenția France Presse arată că sute de repatriați au fost nevoiți să părăsească din nou Spania.

La Paris a fost publicată Declarația Comitetului Național pentru apărarea victimelor franchismului, în care se arată că în închisorile din Spania se află mii de deținuți politici, lipsiți de drept de a corespunde și de a fi vizitați, fiind amenințați mereu cu încarcerare. Printre ei, se subliniază în declarație, sînt numeroase femei întemnițate de 10—15 ani.

În cîteva rînduri

• MOSCOVA. N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., a primit în audiență pe Luis Carlos Prestes, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Brazilia, și a avut o convorbire cu el. La convorbire a fost de față B. N. Ponomarev, membru al C.C. al P.C.U.S.

• PARIS. În Algeria au loc puternice lupte între detașamentele Armatei de eliberare națională a Algeriei și trupele franceze. Potrivit presei pariziene, lupte înverșunate au avut loc în estul Algeriei unde subunități ale Armatei de eliberare națională a Algeriei au atacat zeci de posturi militare franceze aflate pe așa-numita „linie Morice” care reprezintă un sistem de fortificații la frontiera algeriano-tunisiană.

• HAGA. Autoritățile coloniale olandeze intensifică măsurile represive împotriva locuitorilor din Irianul de vest care, după cum s-a anunțat, s-au răscolit împotriva dominației coloniale. Potrivit relatărilor agenției

United Press International, poliția olandeză a arestat în cursul ultimelor zile 25 de patrioți din Irianul de vest sub acuzația de „activități subversive”.

• DAMASC. La 28 noiembrie, Saleh Ben Isa El Harsi, locțiitor al Imamului Omanului, a plecat de la Damasc pe calea aerului la Er-Riad. Potrivit relatărilor presei el se va întîlni la Er-Riad cu conducătorii partizanilor din Oman, și va examina împreună cu ei situația din Oman, precum și problemele organizării luptei împotriva imperialismului englez.

• LONDRA. În rezervația sud-africană Pondoland continuă lupta populației locale împotriva politicii rasiale a autorităților din Uniunea Sud-africană. După cum arată corespondentul agenției Reuter, membrii tribului Pondo botează dispozițiile „conducătorilor care le-au fost impuși de guvern, incendiază casele acestora, refuză să plătească impozitele, a lungă din această regiune pe comerțanții europeni. În ultimele opt zile în rezervația Pondoland